

陈志祥:做促进中阿友谊的使者



▲ 中国驻阿联酋大使张益明为陈志祥授牌

近日,阿联酋中国和平统一促进会第二届理事会就职庆典在迪拜举行。中国驻阿联酋大使张益明,中国和平统一促进会副秘书长宋为等出席庆典。福建人陈志祥连任阿联酋中国和平统一促进会会长。

就职典礼上,陈志祥表示,阿联酋中国和平统一促进会全体理事成员将矢志统一大业,做中国统一与民族复兴历史进程的推动者;共担民族大义,做中华民族尊严与利益的捍卫者;彰显同胞大爱,做海峡两岸融合发展的先行者;坚守和平大道,做文明交流互鉴的实践者。

中国与阿拉伯地区的商贸往来历史悠久,古代两地

商人通过陆上丝绸之路与海上丝绸之路互为贸易。这一纽带从未中断,作为古代海上丝绸之路的起点城市之一,泉州也成为当时阿拉伯商人聚集的城市。千年之后,一批又一批的中国人再踏这条航海通道,搭建了一条现代商贸之路,陈志祥就是其中的佼佼者。在阿联酋经商近20年,他发挥华侨华人独特优势,融入当地各侨团群体,弘扬中华文化,为构建和谐侨社,推动中阿两国民间友好交往,发挥了桥梁纽带作用,做促进中阿友谊的使者。

2003年,26岁的陈志祥独自背着行囊踏上迪拜这片土地,从未出过国门的他,选择从家乡南安的建筑行业开始,在迪拜开了一家建材门市,从中国运来半成品,再在迪拜进行二次加工。刚开业,陈志祥踌躇满志,但是却遭遇语言不通的问题,虽然学过一点英语,但是第一次和外国人交往,甚至都听不懂对方的意思。面对进店而来的外国客商,聪明的他拿起了桌上的计算器,照着瓷砖打出金额,对方立刻心领神会,在计算器上回复了另一个金额,交易就此达成,计算器成为直接的沟通工具,陈志祥也慢慢积累了最初的客户。随和的性格,诚信经商,让许多客户对他赞赏有加,他慢慢在迪拜乃至阿联酋打开了市场。事业上的第一笔大订单也顺利出现,客户下单总计1万平方米的瓷砖,他全程紧跟质量,准时交货,树立了自己的良好口碑。

2003年到2015年是阿联酋的建筑业发展高峰期,急需各类建筑材料,陈志祥正好赶上了这波风口,很快挖到了第一桶金。但是闽南人骨子里爱拼敢赢的基因和吃苦耐劳的精神,并未让他就此止步。为了获得更多的

订单,他几乎走遍迪拜的大小房地产公司,不厌其烦地上门推销,终于打动了不少客户,公司规模不断扩大。在迪拜站稳脚跟之后,他也开始扩展自己的事业版图,以阿联酋为中心不断向周边的阿拉伯国家、非洲等地延伸。“阿联酋这几年的飞速发展,中国人是见证者,作出了积极的贡献。”陈志祥如是说。

帮助别人也是帮助自己,这是闽南人自小便熟知的经商信条。在阿联酋近20年时间里,除了事业上的收获,陈志祥也经历了许多困难,比如注册公司时遭遇讹诈等。随着越来越多中国人的到来,遇到类似困难的侨胞也越来越多。如何让同胞能够少走弯路,在遇到困难时有一个平台可以相互帮助?陈志祥和许多侨胞萌生了组建商会的想法。2010年,以陈志祥为代表的39名企业家召集成立阿联酋中国闽南商会,有127家企业参会,后正式更名为阿联酋福建总商会。

旅居阿联酋近20年来,陈志祥积极团结侨胞,发扬爱国主义精神,高举爱国旗帜,团结一切支持中国和平统一的社会力量。经过4年的精心筹备,2017年8月,阿联酋中国和平统一促进会正式成立,陈志祥任会长。促进会自成立以来,在中国驻阿联酋使领馆、中国和平统一促进会(北京总会)的精心指导下,陈志祥带领团队有条不紊地开展各项工作,求真务实,团结侨胞,反“独”促统,以促进祖国和平统一和中华民族伟大复兴为宗旨,开展反“独”促统工作,在大是大非问题上始终旗帜鲜明、立场坚定、敢于发声、敢于斗争,引领广大旅阿侨胞坚定维护和促进祖国统一。

(南同心)



寻根闽山闽水 共话乡音乡情

“我们回家了!”当满载着台湾嘉宾的大巴车,行驶到台湾雾峰林家祖籍地漳州平和县五寨乡埔坪村时,来自台湾台中市雾峰林家后人林铭聪高兴地欢呼。这是在台闽籍社团乡亲赴闽寻亲参访活动的一幕场景。

林铭聪先祖林石在清乾隆十一年(公元1746年),从埔坪村渡海迁居台湾彰化,后人移居台湾台中县雾峰乡。一百多年来,经过族群的经营和奋斗,“雾峰林家”逐渐成为台湾历史上的名门望族和爱国世家。林铭聪说,他携同妻子一起参加寻亲活动,内心感到十分激动。当与其他宗亲在埔坪村林氏宗祠祭祖时,自己仿佛是在与列祖列宗对话,告诉先辈们“我们回家了”。同时,祝愿两岸乡亲平安、早日团圆。

5月31日至6月3日,2023年在台闽籍社团寻亲活动先后在漳州、泉州和福州举办,在台闽籍社团代表共50多人参加。寻亲活动由全国台联指导,福建省台联、福建省海外联谊会联合主办,台湾抗日志士亲属协进会、台湾张廖简领袖交流协会、台中市王氏宗亲会馆、台北市永定县同乡会参与主办,福州市、漳州市、泉州市台联共同承办。

活动期间,在台闽籍社团乡亲先后参观了海峡两岸民间交流基地平和县五寨乡雾峰林家宗祠、长泰县山重村以及长泰县龙人古琴文化村,参观了泉州天后宫、中国船政文化博物馆、福州三坊七巷及福州台湾会馆,还共同参加在福建省档案馆举办的“共同家园 共同记忆——闽台关系档案文献展”。

台湾新店乡亲联谊会理事长张国琳,祖籍在福建安溪,在台湾从事房地产生意。此次,他携妻子及族亲专程从台湾来闽参加寻亲活动。他说,通过来闽参访,我们处处感受到祖地经济的腾飞、社会的进步和民众的友善,仿佛回到家一样。台湾与大陆同文同种、血脉相连,两岸一家亲。今后,要积极开展两岸民间交流互动,做两岸交流融合的参与者、实践者、推动者。

“两岸之间血浓于水,闽台关系档案文献展让台胞能了解到共同家园的历史,留下共同记忆”,台湾抗日志士亲属协进会会长萧开平在参观展览后感触颇深。其母亲祖籍福州,曾就读福州陶淑女子学校,上世纪三十年代,

随家人赴台湾定居。萧开平表示,通过寻亲活动,加深了对祖地的印象,对两岸血脉相连、两岸一家亲的理念有了更深刻的领悟,期待台湾再度“回家”的日子。只要两岸同胞共同努力、矢志不渝,台湾回归祖国就一定能够实现。

6月2日下午,在台闽籍社团寻亲交流会在福州台湾会馆举行。嘉宾们兴致勃勃地参观台湾会馆及欣赏国家级非物质文化遗产闽剧表演后,在福建省台联党组书记刘良辉主持下,福建省人大常委会副主任、全国台联副会长、福建省台联会长江尔雄,全国台联副会长、辽宁省台联会长周琪,福建师大特聘教授谢必震以及闽台两地台胞先后在寻亲交流会上发言,大家以“寻根闽山闽水、共话乡音乡情”为主题,就发挥闽籍社团亲情乡情和祖地根脉文化作用,坚决



维护中华民族核心利益,加强在台闽籍社团联络交流,不断凝聚反“独”促统共识,促进两岸和平发展议题展开热烈的交流。

江尔雄指出,寻亲交流会旨在发挥台联联系宗亲的平台和纽带作用,以亲情乡情和祖地根脉文化为连接,加强在台闽籍社团联络交流,传承“两岸同源、共享文明”的精神,彰显“两岸同心,共谋福祉”的理念,蕴含“两岸同



行、共创未来”的信念,必将进一步推进两岸民间交流常态化、机制化,打造两岸民间交流新亮点,谱写两岸交流合作新篇章。她强调,两岸同胞应把握时代大势,共同携手努力,稳步推进闽台民间交流,开拓两岸关系广阔空间,为祖国统一大业作出应有贡献。

周琪表示,两岸同胞同属中华民族,血脉里流动的都是中华民族的血,精神上坚守的都是中华民族的魂。他希望包括闽籍社团宗亲代表在内的两岸同胞,把握历史大势,秉持民族大义,和衷共济、携手同心,积极投身两岸交流热潮,努力促进两岸融合发展,共襄祖国统一伟业,共享民族复兴荣光。

台湾统一联盟党主席、台湾史研究会理事长戚嘉林说,台湾同胞历来有爱国的传统,这是中华民族的骄傲。两岸同根同源,有共同的血脉,两岸一家亲。两岸同胞应团结起来,增进民族认同、国家认同、文化认同和情感认同,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

寻亲交流会上,福建省台联副会长欧阳迪莎宣读《闽台社团宗亲共同促进两岸交流合作倡议书》,就两岸加强社团交流、增进亲情乡情;搭建机制平台、深化沟通联系;增强历史责任,弘扬优秀文化;发挥社团优势,促进融合发展;把握两岸大势,坚决反对“台独”;携手团结奋进,共襄复兴伟业发起倡议,旨在进一步发挥闽台社团宗亲在促进两岸交流合作中的重要作用。江尔雄、周琪及在台闽籍社团代表,还共同为“海峡两岸民间交流基地(闽籍台胞社团)”揭牌。

(沈台联)